
Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (https://nashagazeta.ch)

Швейцарцы озабочены ростом
безработицы | Les Suisses préoccupés
par l'augmentation du chômage

Author: Надежда Сикорская, Женевa , 15.12.2009.

Барометр не соврет
Таков главный вывод, сделанный авторами «Барометра общественных забот 2009»,
опубликованного вчера швейцарским банком Credit Suisse.
|
C'est ce qu'ont conclu les auteurs du "baromètre des préoccupations" publié hier et
commandé par le Crédit Suisse.
Les Suisses préoccupés par l'augmentation du chômage

Собственно, это не новость – уже в течение нескольких лет нехватка рабочих мест
является главной заботой швейцарцев, за которой следуют обеспечение спокойной
старости и система здравоохранения. Новый опрос более тысячи человек в разных
концах страны, проводившийся в конце прошлого лета, лишь подтвердил эту
тенденцию.

Однако есть некоторые нюансы. Респонденты (66%) четко выразили свою
озабоченность не просто проблемой безработицы, но конкретно безработицы среди
молодежи, что позволяет классифицировать этот вопрос как главную проблему
страны.
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Ощущается растущая тревога по поводу общего развития экономической ситуации
(на 27% больше, чем в прошлом году). Впервые при подобном опросе 29%
респондентов упомянули финансовый кризис, но лишь 8% выразили обеспокоенность
проблемой банковской тайны.

К экономической ситуации вообще швейцарцы относятся скептически – 50% считает,
что за последний год она не изменилась, 44% - что ухудшилась. В грядущем году
55% опрошенных ожидают стагнацию. Однако с оптимизмом смотрят в будущее
больше людей, чем раньше: 16% против 10% в 2008 году.

Под влиянием экономического кризиса даже такие вечные поводы для недовольства
как социальная политика и здравоохранение отступили на второй план, но не
дальше: пенсионные фонды, новые формы бедности и здоровье занимают,
соответственно, 2, 3 и 4 места в «Барометре».

Несмотря на все пережитое Швейцарией в этом году – напомним, правда, что опрос
проводился летом – граждане выразили больше доверия своим политикам и
экономистам. Лишь 34% заявили, что экономика часто «хромает» в ключевых
областях, а 38% также выразились о политических решениях, принимаемых
правительством.

Выросли во мнении граждан и руководящие органы страны: в частности,
Национальный совет пользуется доверием 64% опрошенных, Госсовет – 53% и
Федеральный совет – 56%. Вызывают подозрения у швейцарцев политические
партии, лишь 32% респондентов смогли сказать о них что-то хорошее.

Положительно относятся швейцарцы как к профсоюзным организациям (60%), так и к
объединениям работодателей (59%). Банки потеряли в этом году шесть позиций, что
тем не менее не снизило среднего показателя за последние десять лет.  

И – вот уж, действительно, новость! – впервые за историю существования подобных
опросов большинство респондентов заявило, что доверяют СМИ! Телевидение (72%)
и радио (70%) опережают теперь в рейтинге доверия Федеральный трибунал и
полицию (им отдали голоса 66% опрошенных).

Можно не сомневаться, что проводись подобный опрос сейчас, после триумфа анти-
минаретной инициативы, новых унижений со стороны Ливии, скандала в банке HSBC
и прочих событий последних месяцев, результаты были бы иными. Особенно в том,
что касается доверия к политикам и банкам. Но какими именно – мы узнаем только
через год.

Швейцария

Source URL:
https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/shveycarcy-ozabocheny-rostom-bezraboticy

https://nashagazeta.ch/tags/shveycariya

